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(подпись)
1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
1. Контрольный вопрос. Какая машина называется синхронной?

а) Двухобмоточная электрическая машина переменного тока, одна из обмоток которой присоединена к электрической сети с постоянной частотой ω1, а вторая — замкнута накоротко;

б) Двухобмоточная электрическая машина постоянного тока, одна из обмоток которой присоединена к электрической сети с постоянной частотой ω1, а вторая — возбуждается постоянным током (ω2 = 0);

в) Двухобмоточная электрическая машина переменного тока, одна из обмоток которой присоединена к электрической сети с постоянной частотой ω1, а вторая — возбуждается постоянным током (ω2 = 0);

г) Двухобмоточная электрическая машина переменного тока, одна из обмоток которой присоединена к электрической сети с переменной частотой ω1, а вторая — возбуждается током переменной частоты (ω2 > 0);

д) Однообмоточная электрическая машина переменного тока, обмотка которой присоединена к электрической сети с постоянной частотой ω1.

2. Контрольный вопрос. Какая обмотка в синхронной машине называется обмоткой возбуждения?

а) Обмотка статора;

б) Дополнительная обмотка на полюсах синхронной машины;

в) Короткозамкнутая обмотка ротора;

г) Обмотка статора при выходе на синхронную частоту вращения;

д) Обмотка ротора, которая питается от источника постоянного тока.

3. Контрольный вопрос. Какая часть в синхронной машине называется индуктором?

а) Часть корпуса, где расположен статор синхронной машины;

б) Часть машины на которой расположена обмотка возбуждения;

в) Щеточный узел синхронной машины;

г) Устройство возбуждения синхронной машины;

д) Часть электрической машины возле клеммного узла.

4. Контрольный вопрос. Какую часть составляет мощность возбуждения в синхронной машине?

а) 15-20% по сравнению с мощностью, снимаемой с якоря;

б) 5-6% по сравнению с мощностью, снимаемой с якоря;

в) 50-60% по сравнению с мощностью, снимаемой с якоря;

г) 0,3-3% по сравнению с мощностью, снимаемой с якоря;

д) 23-30% по сравнению с мощностью, снимаемой с якоря.

5. Контрольный вопрос. Какую синхронную машину называют обращенной?

а) Синхронную машину в подъемных устройствах при опускании груза;

б) Синхронную машину, работающую в генераторном режиме;

в) Синхронную машину, вращающуюся против часовой стрелки;

г) Синхронную машину способную работать в асинхронном режиме;

д) Синхронную машину с вращающимся якорем и неподвижным индуктором.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)
6. Контрольный вопрос. С какой целью обмотку возбуждения делают обмотку синхронных машин занимающую только 2/3 каждого полюсного деления?

а) Для снижения массы синхронной машины;

б) Для уменьшения габаритов синхронной машины;

в) Для получения распределения магнитной индукции, близкого к синусоидальному;

г) Для увеличения электромагнитного момента синхронной машины;

д) Для дальнейшего заполнения остаточного пространства пусковой обмоткой.

7. Контрольный вопрос. Как различаются обмотки возбуждения синхронной машины в зависимости от способа питания?

а) Параллельного и последовательного возбуждения;

б) Независимые и самовозбуждения;

в) Последовательного и смешанного возбуждения;

г) Принудительного и независимого возбуждения;

д) Закрытого и открытого исполнения.

8. Контрольный вопрос. После какой мощности для косвенного охлаждения турбогенератора применяют водород?

а) более 1 МВт;

б) более 10 МВт;

в) более 20 МВт;

г) более 30 МВт;

д) более 50 МВт.

9. Контрольный вопрос. Какое давление водорода используют для косвенного охлаждения турбогенераторов?

а) (0,035(0,05)·102 Па;

б) (0,35(0,5)·105 Па;

в) (0,035(0,05)·105 Па;

г) (3,5(5)·105 Па;

д) (0,0035(0,005)·102 Па.

10. Контрольный вопрос. Какое отношение длины к диаметру (l/D) турбогенератора обеспечивает требуемый предел прогиба вала?

а) 1(2;

б) 2(3;

в) 3(4;

г) 4(5;

д) 5(6.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)
11. Контрольный вопрос. Как подразделяют гидрогенераторы в зависимости от расположения подпятника?

а) Стационарного и подвижного исполнения;

б) Подвесные и зонтичные;

в) С гидравлическим и пневматическим подпятником;

г) Опорные и угловые;

д) Самонесущие и поддерживаемые.

12. Контрольный вопрос. Как называют частоту вращения в гидрогенераторе при аварийном отключении машины от сети?

а) гидроударной;

б) разгонной;

в) волновой;

г) угонной;

д) крутящей.

13. Контрольный вопрос. В чем состоит предназначение синхронных компенсаторов?

а) Предназначены для помощи в разгоне синхронной машины до синхронной частоты вращения;

б) Генерирование или потребление реактивной мощности;

в) Компенсируют вихревые токи на полюсах машины;

г) Используются в качестве возбудительного устройства;

д) Предназначены для подключения к сети для компенсации просадок напряжения.

14. Контрольный вопрос. Работу в каком режиме должны обеспечивать синхронные компенсаторы?

а) режиме недогрузки;

б) длительную работу в режиме холостого хода;

в) работу в режиме  перевозбуждения;

г) повторно-кратковременном;

д) генераторном.

15. Контрольный вопрос. При какой частоте вращения синхронные электродвигатели выполняют неявнополюсными?

а) при 1500 и 3000 об/мин;

б) свыше 3000 об/мин;

в) от 100 до 900 об/мин;

г) от 500 до 1000 об/мин;

д) при 1000 об/мин.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
16. Контрольный вопрос. При какой разности между ординатой действительной кривой напряжения и ординатой синусоиды в одной и той же точке Согласно ГОСТ 183-74 напряжение считается практически синусоидальным, для генераторов мощностью свыше 1 МВ·А?

а) свыше 10%;

б) свыше 5%;

в) свыше 3%;

г) свыше 1%;

д) свыше 20%.

17. Контрольный вопрос. Какие мероприятия предпринимают для уменьшения амплитуды м.д.с. высших гармоник в явнополюсных машинах?

а) увеличивают число витков обмотки статора;

б) увеличивают воздушный зазор между статором и ротором;

в) используют повышение напряжения сети до 1 %;

г) применяют компенсационную обмотку;

д) увеличивают зазор под краями полюсных наконечников.

18. Контрольный вопрос. Что показывает коэффициент формы кривой поля возбуждения?

а) отношение радиуса кривой поля возбуждения к ее диаметру;

б) отношение амплитуды первой гармоники Ввm1 индукции поля возбуждения в воздушном зазоре к амплитуде Ввm действительного распределения этой индукции;

в) отношение потока Ф, созданного обмоткой возбуждения в воздушном зазоре, к потоку первой гармоники Фв этого поля;

г) отношение силы тока I2, обмотки возбуждения к силе тока I1 обмотки статора;

д) отношение вектора напряжения U​2, на обмотке возбуждения к вектору силы тока I2 обмотки возбуждения.

19. Контрольный вопрос. Какие меры предпринимают при проектировании явнополюсных синхронных машин чтобы кривая распределения поля возбуждения в воздушном зазоре приближалась к синусоиде?

а) воздушный зазор выполняют равномерным;

б) воздушный зазор выполняют неравномерным;

в) воздушный зазор выполняют прямоугольного сечения;

г) воздушный зазор выполняют круглого сечения;

д) воздушный зазор делают как можно меньшим.

20. Контрольный вопрос. Что такое реакция якоря?

а) Прогиб якоря под воздействием нагрузки;

б) Воздействие м.д.с. якоря на магнитное поле синхронной машины;

в) Замедление или ускорение якоря при возникающей нагрузке;

г) Искрение на обмотке якоря;

д) Ускорения якоря при увеличении питающего напряжения.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
21. Контрольный вопрос. Что позволяет определить диаграмма Потье?

а) Величину электромагнитного момента синхронной машины;

б) Величину м.д.с синхронной машины;

в) Скорость вращения синхронной машины;

г) Величину э.д.с. холостого хода с учетом насыщения синхронной машины;

д) Угловую характеристику синхронной машины.

22. Контрольный вопрос. Как соотносятся вектора напряжения 
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в синхронном генераторе?

а) напряжение 
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б) напряжение 
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в) напряжение 
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г) напряжение 
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 строго противоположна э.д.с. 
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д) напряжение 
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 меняет свое положение относительно э.д.с. 
[image: image12.wmf]0

E

&

, в зависимости от положения вала.

23. Контрольный вопрос. Что представляют собой внешние характеристики синхронного генератора?

а) зависимости напряжения на статоре U1 от напряжения на роторе U2;

б) зависимость напряжения U от тока нагрузки Ia;

в) зависимости напряжения U от момента нагрузки Мс;

г) зависимости напряжения U от частоты вращения nс;

д) зависимости момента М от тока нагрузки Ia.

24. Контрольный вопрос. Какая зависимость отражает регулировочные характеристики синхронного генератора?

а) зависимости напряжения на статоре U1 от тока нагрузки Iа;

б) зависимости напряжения U от момента нагрузки Мс;

в) зависимости тока нагрузки Iа; от частоты вращения nс;

г) зависимость тока возбуждения Iв от тока нагрузки Iа;

д) зависимости момента М от тока нагрузки Ia.

25.Что характеризует величина «отношение короткого замыкания»?

а) Это отношение характеризует величину напряжения короткого замыкания uк.ном, которое имеет место при токе возбуждения генератора, соответствующем номинальному напряжению;

б) Это отношение характеризует величину установившегося тока короткого замыкания Iк.ном к его ударному значению;

в) Это отношение характеризует величину установившегося тока короткого замыкания Iк.ном, который имеет место при токе возбуждения генератора, соответствующем номинальному напряжению;

г) Это отношение характеризует устойчивость обмотки синхронной машины к возникновению короткого замыкания;

д) Это отношение характеризует величину установившегося тока короткого замыкания Iк.ном к номинальному току синхронной машины.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
26. Контрольный вопрос. Какова характерная величина «отношения короткого замыкания» для гидрогенераторов?

а) kо.к.з = 0,8(1,8;

б) kо.к.з = 1,8(2,8;

в) kо.к.з = 2,8(3,8;

г) kо.к.з = 3,8(4,8;

д) kо.к.з = 0,3(1.

27. Контрольный вопрос. Какой процесс называют синхронизацией?

а) Вхождение синхронного электродвигателя в синхронизм;

б) Процесс, состоящий из операций, требуемых для подключения генератора к сети;

в) Выход синхронной машины на синхронную скорость вращения;

г) Время, требуемое для выхода машины на синхронную скорость;

д) Момент, когда скорости вращения ротора синхронной машины и пускового генератора совпадают.

28. Контрольный вопрос. Кавова допустимая величина амплитуды тока при самосинхронизации синхронного генератора?

а) не более 6,5Ia.ном;

б) не более 7Ia.ном;

в) не более 10Ia.ном;

г) не более 2Ia.ном;

д) не более 3,5Ia.ном.

29. Контрольный вопрос. Какие характеристики синхронных машин называют угловыми?

а) Зависимость мощности Р от угловой скорости (;

б) Зависимость мощности Р от угла нагрузки (;

в) Зависимость мощности Р от тока нагрузки Ia;

г) Зависимость мощности Р от момента сопротивления Мс;

д) Зависимость мощности Р от тока частоты вращения nс.

30. Контрольный вопрос. Что называется статической устойчивостью синхронной машины?

а) Способность синхронной машины работать без вибрации;

б) Способность синхронной машины достигать синхронной скорости без дополнительного устройства возбуждения;

в) Способность синхронной машины выдерживать нагрузки превышающие номинальные более чем на 30 %;

г) Способность синхронной машины сохранять синхронное вращение  при изменении внешнего вращающего момента Мвн;

д) Способность синхронной машины работать длительное время в повторно-кратковременном режиме.
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
1. Контрольный вопрос. На какую величину увеличиваются электрические потери в проводниках обмотки якоря при работе синхронного генератора на выпрямитель?

а) на 15-18%;

б) на 25-28%;

в) на 50-80%;

г) на 5-8%;

д) на 0,5-0,8%.

2. Контрольный вопрос. Какая из перечисленных зависимостей приводится в качестве рабочей характеристики синхронной машины?

а) M=f(P2);

б) Р1 = f(P2);

в) n = f(P2);

г) Ia = f(Iв);

д)U= f(P2).

3. Контрольный вопрос. Если мощность синхронного электродвигателя Р2сд равна мощности асинхронного электродвигателя Р2ад какое из соотношений будет справедливо? (Iсд – ток синхронного электродвигателя, Iад – ток асинхронного электродвигателя)

а) Iсд<Iад;

б) Iсд=Iад;

в) Iсд>Iад;

г) Iсд(Iад;

д) Iсд(Iад.

4. Контрольный вопрос. При какой мощности более выгодно использовать синхронные электродвигатели по сравнению с асинхронными?

а) до 100 кВт;

б) до 50 кВт;

в) свыше 100 кВт;

г) свыше 50 кВт;

д) в любом случае выгоднее.

5. Контрольный вопрос. Во сколько раз сопротивление гасящего резистора rдоб должно быть больше сопротивления обмотки возбуждения rв ?

а) в 0,5(1,2 раза;

б) в 0,8(1,5 раза;

в) в 8(12 раз;

г) в 2(3 раза;

д) в 1,5 раза.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)
6. Контрольный вопрос. Как называют синхронные двигатели, регулируемые путем изменения частоты с самосинхронизацией?

а) явнополюсными двигателями;

б) вентильными двигателями;

в) неявнополюсными электродвигателями;

г) самосинхронизируемыми электродвигателями;

д) турбогенераторными электродвигателями.

7. Контрольный вопрос. Какие меры надо принять для снижения влияния высших гармоник напряжения потока и тока в вентильном электродвигателе?

а) применить более мощные тиристоры;

б) применить асинхронный пуск электродвигателя;

в) нагрузить электродвигатель номинальной нагрузкой;

г) уменьшить воздушный зазор между статором и ротором;

д) применить мощную демпферную обмотку с малыми активным и индуктивным сопротивлениями.

8. Контрольный вопрос. Во сколько раз мощность однофазной синхронной машины меньше мощности трехфазной машины с одинаковым диаметром статора и при одинаковых потерях мощности в его обмотке?

а) В 2 раза;

б) В 3 раза;

в) В 1,4 раза;

г) В 
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раз;

д) В 1,75 раз.

9. Контрольный вопрос. В машине с постоянными магнитами SM— площадь сечения воздушного зазора для постоянного магнита; S( –площадь сечения воздушного зазора, через которое замыкается магнитный поток машины, чему должно быть равно их соотношение SM/S(, чтобы получить желаемую индукцию в воздушном зазоре?

а) 1(2;

б) 2(3;

в) 3(4;

г) 4(5;

д) 5(6.

10. Контрольный вопрос. Как называется устройство в синхронных электродвигателях с постоянными магнитами применяемое для повышения индукции в воздушном зазоре и зубцах машины?

а) пусковое устройство;

б) частотный преобразователь;

в) индуктором;

г) концентратором магнитного потока;

д) резонатором.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)
11. Контрольный вопрос. Чему равны коэффициенты, учитывающие соответственно затухание и возможность работы при повышенном напряжении синхронного электродвигателя при расчете в нем ударного тока короткого замыкания Iуд ?

а) 1,0 и 2,05;

б) 1,2 и 2,03;

в) 1,4 и 2,15;

г) 1,8 и 1,05;

д) 1,6 и 1,35.

12. Контрольный вопрос. Какое значение не должна превышать величина ударного тока КЗ по отношению к амплитуде номинального тока якоря синхронного электродвигателя?

а) 6 раз;

б) 7 раз;

в) 15 раз;

г) 10 раз;

д) 3 раз.

13. Контрольный вопрос. На какую величину длительного тока должен быть рассчитан резистор, гасящий магнитное поле при КЗ в синхронной машине в  турбогенераторах и гидрогенераторах?

а) 2Iв.ном для турбогенераторов и 0,5Iв.ном для гидрогенераторов;

б) 2Iв.ном для турбогенераторов и 5Iв.ном для гидрогенераторов;

в) 1,5Iв.ном для турбогенераторов и 1,5Iв.ном для гидрогенераторов;

г) 1,2Iв.ном для турбогенераторов и 1,05Iв.ном для гидрогенераторов;

д) 0,2Iв.ном для турбогенераторов и 0,05Iв.ном для гидрогенераторов.

14. Контрольный вопрос. Какое значение частот характерно для собственных колебаний синхронных машин?

а) 50(200 Гц;

б) 0,5(2,0 Гц;

в) 25(40 Гц;

г) 5(20 Гц;

д) 0,05(0,2 Гц.

15. Контрольный вопрос. Как называются колебания ротора синхронной машины при резких изменениях нагрузки?

а) вибрации;

б) виброускорение;

в) деформация;

г) качания;

д) стопорение.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
16. Контрольный вопрос. Какая из перечисленных обмоток синхронного электродвигателя применяется для гашения колебания его вала ?

а) демпферная;

б) статорная;

в) роторная;

г) пусковая;

д) реактивная.

17. Контрольный вопрос. Каково рекомендуемое число коллекторных пластин в машине постоянного тока, приходящихся на одну параллельную ветвь обмотки якоря?

а) не менее 2;

б) не менее 3;

в) не менее 4;

г) не менее 12;

д) не менее 8.

18. Контрольный вопрос. В каком случае обмотку машины постоянного тока называют простой?

а) у1=ук=±4;

б) у1=ук=±10;

в) у1=ук=±0,5;

г) у1=ук=±8;

д) при у1=ук=±1

19. Контрольный вопрос. Какое количество коллекторных пластин должно быль снабжено уравнителями для выравнивания уравнительных токов?

а) 1/4 или 1/6 коллекторных пластин;

б) 1/6 или 1/8 коллекторных пластин;

в) 1/2 или 1/3 коллекторных пластин;

г) 1/10 или 1/12 коллекторных пластин;

д) 1/8 или 1/10 коллекторных пластин.

20. Контрольный вопрос. Какое название имеет сложная обмотка в машинах постоянного тока большой мощности?

а) «беличья»;

б) «лягушачья»;

в) «собачья»;

г) «червячная»;

д) «заячья».

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
21. Контрольный вопрос. Какие из двигателей постоянного тока не могут автоматически переходить в режим рекуперативного торможения?

а) Двигатели смешанного возбуждения

б) Реактивно-вентильные двигатели;

в) Параллельного возбуждения;

г) Двигатели с последовательным возбуждением;

д). Независимого возбуждения;

22. Контрольный вопрос. Сколько видов тормозных режимов имеют двигатели постоянного тока?

а) 2;

б) 4;

в) 3;

г) 5;

д) 7.

23. Контрольный вопрос. Какой из тормозных режимов называют «Торможение противовключением»?

а) Рекуперативное торможение;

б) Торможение с отдачей энергии в сеть;

в) Реостатное торможение;

г) Генераторное торможение с гашением выработанной энергии в реостате;

д) Электромагнитное торможение.

24. Контрольный вопрос. При каком виде торможения в двигателе постоянного тока к обмотке якоря (после отключения ее от сети) подсоединяют сопротивление rдоб?

а) Рекуперативном;

б) Электромагнитном;

в) Генераторном;

г) При динамическом;

д) Генераторном с отдачей энергии в сеть.

25. Контрольный вопрос. При каких условиях регулирования двигатель постоянного тока может пойти «в разнос»?

а) При сильном уменьшении магнитного потока Ф;

б) При резком снятии напряжения;

в) При обрыве обмотки возбуждения;

г) При возникновении «кругового огня»;

д) При пуске без пускового резистора.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
26. Контрольный вопрос. Какая величина КПД характерна для системы генератор -электродвигатель?

а) 0,1(0,2;

б) 0,6(0,7;

в) 0,3(0,4;

г) 0,8(0,9;

д) 0,96(0,97.

27. Контрольный вопрос. Какая система регулирования изображена на рисунке?
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а) Система  рекуперативного торможения;

б) Реостатное регулирование;

в) Система импульсного регулирования;

г) Система электромагнитного торможения;

д) Система изменения напряжения на зажимах .

28. Контрольный вопрос. Максимальное сопротивление пускового реостата rп подбирается так, чтобы для машин для машин малой мощности отношение Iп /Iном составляло бы?

а) (1,4 ( 1,8);

б) (2(2,5);

в) (5,4 ( 5,8);

г) (12(12,5);

д) (6(6,5).

29. Контрольный вопрос. По какой из приведенных формул определяется динамический момент двигателя постоянного тока?

а) Мдин = М - Мн;

б) Мдин = М (Мн;

в) Мдин = М/Мн;

г) Мдин = М +Мн;

д) Мдин = 2М + Мн.

30. Контрольный вопрос. На какой электродвигатель по устройству похож универсальный коллекторный электродвигатель?

а) На реактивно-вентильный электродвигатель;

б) На двигатель постоянного тока с последовательным возбуждением;

в) На синхронный электродвигатель;

г) На асинхронный электродвигатель;

д) На двигатель с фазным ротором.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)

1. Контрольный вопрос. В какой части электрической машины постоянного тока возникает такое явление как «круговой огонь»

а) На статоре;

б) на обмотке ротора;

в) в подшипниковом узле;

г) на коллекторе;

д) на пусковой обмотке.

2. Контрольный вопрос. Период коммутации для машины постоянного тока определяется по формуле(bщ —ширина щетки; vк —окружная скорость коллектора)?

а) Тк = bщ(vк;

б) Тк = bщ+vк;

в) Тк = bщ/vк;

г) Тк = bщ-vк;

д) Тк = 2bщ(vк.

3. Контрольный вопрос. Какой величине равен период коммутации для современных машин?

а) 1(0,1 с;

б) 0,1(0,01 с;

в) 0,008(0,0012 с;

г) 0,0015(0,0032 с;

д) 0,001(0,0001 с.

4. Контрольный вопрос. Какой основной способ улучшения коммутации применяют в современных машинах?

а) Уменьшение ширины щеток;

б) Расточка вала ротора;

в) Увеличение диаметра провода обмотки;

г) Применение добавочных полюсов;

д) Снижение тока возбуждения.

5. Контрольный вопрос. Какой величины выбирают ширину наконечника добавочного полюса в крупных машинах с напряженной коммутацией?

а) bдоб = (0,3(0,6)bз.к;

б) bдоб = (3(6)bз.к ;

в) bдоб = (1,3(1,6)bз.к;

г) bдоб = (2,3(2,6)bз.к;

д) bдоб = (4,3(5,6)bз.к .

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)

6. Контрольный вопрос. От какого источника получает питание обмотка возбуждения генератора с параллельным возбуждением? 

а) От источника 220 В;

б) От самого генератора;

в) От тиристорного выпрямителя;

г) От тиристорного возбудителя;

д) от встроенного само подзаряжающегося аккумулятора.

7. Контрольный вопрос. Какой тип генераторов не способен работать устойчиво в параллельной работе?

а) Генератор постоянного тока;

б) Генератор с параллельным возбуждением;

в) Генератор с последовательным возбуждением;

г) Генератор с независимым возбуждением;

д) Реактивно-вентильный генератор.

8. Контрольный вопрос.  В каком случае генераторы с независимым и параллельным возбуждением, подключенные к сети с напряжением U, автоматически переходят в двигательный режим?

а) при изменении подключения фаз;

б) если их э.д.с. Е становится меньше напряжения сети U.;

в) при введении добавочного сопротивления;

г) при приложении механической нагрузки;

д) при протекании тока возбуждения Iв.

9. Контрольный вопрос. У какого электродвигателя механические характеристики имеют форму гиперболы?

а) Последовательного и смешанного возбуждения;

б) Независимого возбуждения;

в) Реактивно-вентильного;

г) Параллельного возбуждения;

д) Только генераторы с самовозбуждением.

10. Контрольный вопрос. По какой формуле определяется электромеханическая постоянная времени, определяющая скорость протекания переходного процесса?

а) 
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в) 
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г) 
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д) 
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)
11. Контрольный вопрос. На какие виды по способу расположения их на стержне подразделяются обмотки трансформатора?

а) Последовательные и параллельные;

б) Динамические и стационарные;

в) Независимые и зависимые;

г) Концентрические и чередующиеся;

д) Шихтованные и навитые.

12. Контрольный вопрос. Для какой цели применяют расщепление обмотки трансформатора?

а) Для повышения КПД;

б) Для Снижения массогабаритов;

в) Для уменьшения токов короткого замыкания;

г) Для удобства эксплуатации;

д) Для возможности регулирования под напряжением.

13. Контрольный вопрос. Для трансформаторов более какой мощности начинают применять искусственное форси​рование движения воздуха при помощи вентилято​ров или масла при помощи насосов?

а) более 160 кВА;

б) более 1600 кВА;

в) более 16 кВА;

г) более 160 МВА ;

д) более 16000 кВА .

14. Контрольный вопрос. Какой объем расширителя выбирают относительно объема масла в баке?

а) 98(100 % объема масла в баке;

б) 80(100 % объема масла в баке;

в) 0,8(1 % объема масла в баке;

г) 8(10 % объема масла в баке;

д) 18(20 % объема масла в баке.

15. Контрольный вопрос. Какое соотношение совтола и трихлорбензола считается лучшим для стран с умеренным климатом?

а) 65 % совтола и 35 % трихлорбензола;

б) 85 % совтола и 15 % трихлорбензола;

в) 50 % совтола и 50 % трихлорбензола;

г) 15 % совтола и 85 % трихлорбензола ;

д) 40 % совтола и 60 % трихлорбензола.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)

16. Контрольный вопрос. Какое содержание кремния характерно для холоднокатаной стали, применяемой в трансформаторах?

а) свыше 0,28 до 0,38 % включительно;

б) свыше 2,8 до 3,8 % включительно;

в) свыше 28 до 38 % включительно;;

г) свыше 68 до 78 % включительно;;

д) свыше 16 до 28 % включительно;.

17. Контрольный вопрос. Что обозначает, применяемая при маркировке холоднокатаных сталей для трансформаторов буква «Н»?

а) С добавлением никеля;

б) Повышенной надежности;

в) Нормальная точность прокатки по толщине;

г) Класс нагревостойкости до 180(С;

д) Негорючая.

18. Контрольный вопрос. На какую величину увеличиваются потери холостого хода при отсутствии отжига пластин из холоднокатаной стали в трансформаторах?

а) 80(100 %;

б) 8(10 %;

в) 38(40 %;

г) 0,8(1 %;

д) 58(60 %.

19. Контрольный вопрос. Лак с каким номером, применяемый для изоляции пластин, содержит в своей основе тунговое масло?

а) №302;

б) №202;

в) №102;

г) №402;

д) №502.

20. Контрольный вопрос. Какую величину электрического сопротивления должен иметь стандартный пакет трансформаторных пластин?

а) не менее 50 Ом/см;

б) не менее 500 Ом/см;

в) не менее 5 Ом/см;

г) не менее 5000 Ом/см;

д) не менее 0,5 Ом/см.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
21. Контрольный вопрос. Сталь какой толщины предпочтительнее, когда низкие потери являются ре​шающим фактором?

а) 0,4 мм;

б) 0,45 мм;

в) 0,32 мм;

г) 0,16 мм;

д) 0,27 мм.

22. Контрольный вопрос. Какова максимально допустимая высота отклонения трансформаторной пластины от плоскости?

а) 12 мм;

б) 20 мм;

в) 2 мм;

г) 0,2 мм;

д) 20 мкм.

23. Контрольный вопрос. Как в трансформаторах называется стопа пластин одного размера?

а) Остов;

б) Пакет;

в) Каркас;

г) Ярмо;

д) Магнитопровод.

24. Контрольный вопрос. Какой способ прессовки стержней рекомендуется для трансформаторов с номинальной мощностью 1000(6300 кВА?

а) Расклиниванием с обмоткой;

б) Стяжка сквозными шпильками;

в) Балками, стянутыми шпильками;

г) Бандажами из стеклоленты;

д) Балками, стянутыми стальными полубандажами.

25. Контрольный вопрос. Какую температуру  масла должен выдерживать изоляционный материал, применяемый в трансформаторах, чтобы не вступать с ним (маслом) в реакцию?

а) 75(80 °С;

б) 85(90 °С;

в) 105(110 °С;

г) 135(150 °С;
д) 150(180 °С.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)

26. Контрольный вопрос. Трансформаторы каких классов напряже​ния при окончательной сборке заливаются просушенным, дегазирован​ным и подогретым маслом надлежащей марки под вакуумом?

а) 10 кВ и выше;

б) 6/0,4 кВ и выше;

в) 35 кВ и выше;

г) 110 кВ и выше;

д) 220 кВ и выше.

27. Контрольный вопрос. Какая из расшифровок трансформаторной бумаги ТМ-120 правильная?

а) Трансформаторная обычная бумага, масляная толщиной 120 мм;

б) Трансформаторная обычная бумага, многослойная толщиной 120 мкм;

в) Трансформаторная обычная бумага, многоцелевая шириной 12 см;

г) Трансформаторная обычная бумага, магнитостойкая толщиной 12 мкм;

д) Трансформаторная обычная бумага, межсекционная толщиной 1,2 мм.

28. Контрольный вопрос. Какая бумага используется для витковой изоляции обмоточных проводов и межслоевой изоляции обмоток трансформаторов мощностью до 100 кВА?

а) ТП-150;

б) КТ-50;

в) ТМ-150;

г) ТКС-30;

д) ПГС025.

29. Контрольный вопрос. Какой электроизоляционный материал обозначается буквами АМ?

а) Лак огнестойкий;

б) Фарфоровое покрытие;

в) Электрокартон;

г) Эпоксидная смола;

д) Асбестометилуроцил.

30. Контрольный вопрос. Какой класс изоляции имеет провод марки ПСДК, применяемый для обмоток трансформатора?

а) А;

б) F;

в) В;

г) Н;

д) G.
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